
 

X LEGISLATURA 
VI COMMISSIONE PERMANENTE 
(Ricerca scientifica e tecnologica, istruzione, beni e attività culturali, identità linguistiche e 
culturali, spettacolo e manifestazioni, attività ricreative e sportive, politiche giovanili, politiche 
della pace, della solidarietà e dell’associazionismo e ordinamento della comunicazione) 
 
COMITATO RISTRETTO 
Istituito per l’esame abbinato dei seguenti progetti di legge: 
 
disegno di legge n. 105: “Legge per l'autonomia dei giovani” (d’iniziativa della Giunta regionale) 
 
proposta di legge n. 67: “Disposizioni regionali sulle Politiche Giovanili e sul Fondo di Garanzia per 
le opportunità dei Giovani” (d’iniziativa del consigliere Blasoni e altri). 
 

 
Verbale n. 86 
Seduta del 13 ottobre 2010 
 
 
   PRESENTI ASSENTI 

Roberto ANTONAZ   Sì 

Massimo BLASONI  Sì  

Franco CODEGA  Sì  

Pietro COLUSSI   Sì 

Alessandro CORAZZA  Sì  

Roberto NOVELLI  Sì  

Enore PICCO  Sì  

Edoardo SASCO  Sì  

 TOTALE 6 2 
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Il giorno 13 ottobre 2010, alle ore 14.30, nella sala verde del Consiglio regionale, si riunisce il 
Comitato ristretto istituito per l’esame dei progetti di legge n. 105 e n. 67 in materia di politiche 
giovanili.  
 

(Presidenza del Presidente BLASONI) 
 
Il PRESIDENTE dichiara aperta la seduta alle ore 14.45. 
 
Partecipano ai lavori il dott. Terzo Unterweger Viani, Direttore del Servizio pari opportunità e 
politiche giovanili e la dott.ssa Alessandra Gabriele, del Servizio qualità della legislazione, 
semplificazione e coordinamento delle riforme del sistema istituzionale regionale. 
 
Dando seguito a quanto stabilito nella seduta del 27 settembre si procede con l’audizione del 
dott. Diego Angelini della Direzione centrale attività produttive. 
 
Il dott. ANGELINI illustra gli interventi previsti dalla normativa regionale per la creazione di nuove 
imprese e di iniziative produttive avviate da giovani (vedi all. 1). Spiega in particolare gli incentivi 
per la nuova imprenditorialità e la continuità d’impresa nel settore artigiano, gli interventi per il 
sostegno e lo sviluppo competitivo delle PMI, gli incentivi per la realizzazione di progetti di ricerca, 
sviluppo e innovazione finanziati con fondi europei (FESR 2007-2013). 
 
Il PRESIDENTE ringrazia il dott. Angelini e lascia la parola ai consiglieri per eventuali domande. 
 
Il consigliere CORAZZA chiede se sia previsto un servizio di assistenza e supporto rivolto ai giovani 
per l’accesso agli incentivi. 
 
Il PRESIDENTE chiede se sia percorribile la previsione di un rafforzamento della riserva per 
l’imprenditoria giovanile nell’ambito degli interventi per lo sviluppo competitivo e dei bandi per 
l’accesso ai fondi europei. 
 
Il dott. ANGELINI spiega che la Regione finanzia i centri di assistenza tecnica per le imprese 
artigiane e commerciali, che hanno tra i loro compiti anche quello di dare supporto per l’accesso 
alle diverse forme di incentivo. Ammette comunque che spesso vi è un problema di informazione 
e conoscenza delle misure disponibili. Sulla domanda del Presidente, risponde che non vi sono 
difficoltà di attuazione di tipo tecnico o giuridico. 
 
A questo punto, in assenza di ulteriori interventi, il PRESIDENTE ringrazia e congeda il dott. 
Angelini. Si passa quindi all’esame della bozza di articolato (vedi all. 2). 
 
Prende la parola il consigliere CORAZZA, che riferisce di aver partecipato nei giorni scorsi, 
nell’ambito di una delegazione della V Commissione, all’8^ edizione degli “Open days” organizzati 
dal Comitato delle Regioni, e in quell’occasione di aver preso parte a un workshop sulle politiche 
giovanili dell’Unione europea. Spiega gli obiettivi fissati dalle istituzioni europee, da raggiungere 
entro il 2020, per la riduzione dell’abbandono scolastico, l’aumento dell’occupazione tra i giovani, 
la mobilità tra istruzione e lavoro. Osserva che si potrebbe pensare di inserire nel testo in 
discussione un richiamo a quelle indicazioni. 
 
Si procede quindi con l’esame della bozza di articolato. Vengono revisionati gli articoli da 1 a 13 
apportando le modifiche di cui in allegato (vedi all. 3).  
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Quindi i lavori hanno termine. Il seguito è fissato al prossimo 5 novembre alle ore 10.00, con 
l’intesa di concludere l’esame del testo. Sono le ore 17.00. 
 

IL PRESIDENTE 

Massimo Blasoni 

 

IL VERBALIZZANTE 

Mauro Negro 
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